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Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος  Φώλιας,  ο  Υφυπουργός  Ανάπτυξης  κ. 
Γεώργιος Βλάχος, ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου κ. Δημήτρης Σκιαδάς και ο 
Γενικός Γραμματέας Καταναλωτή  κ. Γιάννης Οικονόμου συναντήθηκαν, σήμερα 
το  πρωί,  με  τους  ελεγκτές  του  Υπουργείου  Ανάπτυξης  &  του  ΕΦΕΤ  και  τους 
επόπτες των λαϊκών αγορών. 

Κατά τη συνάντηση, ο Υπουργός Ανάπτυξης απευθύνθηκε προς τα στελέχη του 
ελεγκτικού μηχανισμού του Υπουργείου Ανάπτυξης, αναφέροντας:

«Αγαπητοί Φίλοι και Συνεργάτες, 

Είμαστε σήμερα όλοι εδώ, για να επαναβεβαιώσουμε την αποφασιστικότητά μας 
να νικήσουμε σε αυτή την καθημερινή μάχη που δίνουμε όλοι, ο καθένας από το 
δικό του μετερίζι. Μάχη με τα προβλήματα, τις ανεπάρκειες, τις νέες προκλήσεις 
αλλά και τις βαθιές διαρθρωτικές αδυναμίες της αγοράς.  

Δεν υπάρχει μέση οδός σε αυτή τη μάχη. Ο μόνος δρόμος που έχουμε μπροστά 
μας είναι η ένταση της προσπάθειας μέχρι το τελικό αποτέλεσμα.  Να νικήσουμε 
προς όφελος του καταναλωτή,  του συμπολίτη  μας,  του συνανθρώπου μας στη 
διπλανή μας πόρτα. 

Θα αξιοποιήσω αυτή την ευκαιρία για να πω και δημόσια αυτό που λέω σχεδόν σε 
όλες τις εσωτερικές συζητήσεις, αυτό το διάστημα  των  οκτώ μηνών που έχω την 
τιμή να είμαι ο πολιτικός προϊστάμενος του Υπουργείου.

Τίποτα αληθινά μεγάλο δεν γίνεται  από έναν ή δυο ανθρώπους.  Ούτε Μεσσίες 
υπάρχουν,  ούτε θαυματοποιοί.  Η συλλογική προσπάθεια είναι  πάντα αυτή που 
φέρνει  καρπούς. Οι πολιτικές και ο στρατηγικός σχεδιασμός είναι η πλατφόρμα. 
Αλλά αυτή η πλατφόρμα πρέπει να πατάει και πάνω σε μια γερή βάση για να έχει 
ορατό, θετικό και μετρήσιμο αποτέλεσμα. Κι αυτή η γερή βάση είναι οι άνθρωποι. 
Τα στελέχη του Υπουργείου και των εποπτευόμενων φορέων του. Όλοι εσείς που 
καθημερινά  με  τη  δουλειά  σας,  την  απόδοσή  σας,  την  υπεθυνότητά  σας, 
προσδιορίζετε σε τελική ανάλυση  και την επιτυχία ενός μέτρου ή μιας πολιτικής.

Γνωρίζω πολύ καλά πως η καθημερινή σας προσπάθεια γίνεται κάτω από αντίξοες 
συνθήκες. Γνωρίζω επίσης πολύ καλά πως και ελλείψεις υπάρχουν και αδυναμίες 
χρόνων. Πως το να επιτευχθεί η συνεννόηση και η αναγκαία συνεργατικότητα με 
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άλλους συναρμόδιους φορείς, δεν είναι και το πιο εύκολο πράγμα για τα δεδομένα 
που έχουν διαμορφωθεί στην ελληνική δημόσια διοίκηση. 

Είναι  αλήθεια  πως δεν παραμερίζονται,  με  κάποιο μαγικό τρόπο,  κατεστημένες 
νοοτροπίες. Δεν καλύπτονται, ούτε εύκολα, ούτε από τη μία στιγμή στην άλλη, τα 
κενά  στις  λειτουργίες  του  κράτους.  Ξεκινάμε  από  πολύ  χαμηλά  και  είναι 
αναμενόμενο να μην  αλλάζουν τα πράγματα, παρά μόνο με επίμονη στόχευση, 
πεισματικό  αγώνα,  σταθερή  αποφασιστικότητα.  Αλλάζουν  με  στρατηγική.  Με 
ενεργοποίηση  όλου  του  διαθέσιμου  δυναμικού  μας.  Το  βέβαιο,  όμως,  είναι  ότι 
μπορούν να αλλάξουν.

Αυτό ακριβώς είναι και το κοινό μας στοίχημα. Να αλλάξουμε τα πράγματα. Να 
κλείσουμε  αυτόν  το  φαύλο  κύκλο  της  απαξίωσης  και  να  υπερβούμε  το  κακό 
παρελθόν. Να απαλλάξουμε τις υπηρεσίες μας από κάθε τι που έχει αποδειχθεί 
βαρίδι ή τροχοπέδη. Να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες για 
ενιαίο  συντονισμό,  απλούστευση  διαδικασιών,  αποφασιστικότητα  και 
αποτελεσματικότητα στην καθημερινή λειτουργία.

Η εποχή μας χαρακτηρίζεται από νέα φαινόμενα που απειλούν την ασφάλεια του 
καταναλωτή.  Η  κρίση  με  το  ηλιέλαιο  δεν  είναι  η  πρώτη  που  εμφανίζεται  στην 
ασφάλεια των τροφίμων. Όπως επίσης θα ήταν ουτοπικό να πιστέψουμε πως θα 
είναι  η  τελευταία.  Οι  τεχνολογικές  εξελίξεις,  οι  νέες  διατροφικές  συνήθειες,  οι 
κλιματικές  αλλαγές,  η  παγκοσμιοποίηση  των  αγορών,  η  πολυπλοκότητα  της 
παραγωγής, της διαμετακόμισης και της εμπορικής διάθεσης  αφήνουν περιθώρια 
κινδύνων  που απαιτούν ένταση  των προσπαθειών σε  διεθνές,  ευρωπαϊκό  και 
εθνικό επίπεδο.    

Δυστυχώς  οι  ηθικές  αξίες   και  οι  υπεύθυνες  συμπεριφορές  δεν  μπορούν  να 
θεωρούνται  εκ  των  προτέρων  δεδομένες  και  αυτονόητες.  Πρέπει  να 
αποδεικνύονται εμπράκτως και να πιστοποιούνται. Πρέπει να ελέγχονται υπεύθυνα 
και αντικειμενικά. Έχουμε περισσότερο από ποτέ ανάγκη από εποπτικά πλαίσια, 
που θα στηρίζονται στην απόλυτη  διαφάνεια και την κοινωνική λογοδοσία.

Έχουμε ανάγκη από επιστήμες τροφίμων με τεχνογνωσία διαφόρων ειδικοτήτων, 
οι οποίες θα μας μεταφέρουν έγκαιρα και έγκυρα τεκμηριωμένα συμπεράσματα για 
την αποτελεσματική προστασία του βιοτικού επιπέδου και της ποιότητα ζωής.  Η 
υγεία  δεν  προσφέρεται  για  αυτοσχεδιασμούς.  Άρα  το  γνωστικό  πεδίο  των 
επιστημών τροφίμων είναι  απαραίτητο,  τόσο σε επίπεδο πολιτείας  όσο και  σε 
επίπεδο καταναλωτών. Αυτή τη γνώση μόνο από τους ειδικούς μπορούμε να την 
έχουμε, ώστε να υπάρχει ασφαλής πυξίδα στην πολιτική μας και στις δράσεις μας.

Η  ασφάλεια  του  καταναλωτή  είναι  προτεραιότητα,  την  οποία  δεν  την 
διαπραγματευόμαστε  με  τίποτα και  με  κανέναν.  Κεντρική  μας  στόχευση είναι  η 
διαμόρφωση μιας ελεύθερης αλλά και υπεύθυνης αγοράς. Ελευθερία δεν σημαίνει 
ασυδοσία.  Η  ελευθερία  για  να  είναι  πραγματική  προϋποθέτει  κανόνες  που  θα 
γίνονται σεβαστοί απ’ όλους. Προϋποθέτει αρχές και ήθος. 

Για  αυτό  και  το  μήνυμά  μας  είναι  κρυστάλλινο  και  προς  πάσα  κατεύθυνση: 
Πρακτικές  απληστίας,  πρακτικές  που  στοχεύουν  στην  εκμετάλλευση  του 
καταναλωτή, πρακτικές που αδιαφορούν για την υγεία και την ασφάλειά του δεν 
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είναι  σε καμμία περίπτωση ανεκτές.  Και θα είμαστε σε μετωπική σύγκρουση με 
όποιον δεν το καταλάβει. 

Γνώμονας μας είναι...
Ο σεβασμός στον καταναλωτή. 
Ο σεβασμός στην ασφάλεια του πολίτη. 
Ο σεβασμός στις αξίες της υπευθυνότητας και της εντιμότητας σε κάθε συναλλαγή.

Γνώμονάς  μας  είναι  η  απαρέγκλιτη  εφαρμογή  των νόμων.  Δεν  χαριζόμαστε  σε 
κανέναν. Δεν πιεζόμαστε από κανέναν. Δεν συμβιβαζόμαστε με κανέναν. Όποιος 
βάζει  το  δικό  του  ιδιοτελές  συμφέρον  πάνω  από  το  όφελος  του  κοινωνικού 
συνόλου  μας  βρίσκει  και  θα  μας  βρίσκει  απέναντι.  Και  δεν  έχουμε  κανένα 
απολύτως πρόβλημα να λέμε τα πράγματα με τ’ όνομά  τους.  Η αλήθεια και η 
ειλικρίνεια  είναι  ο  πιο  σύντομος  δρόμος για  να  φτάσουμε σε  μια  αγορά που ο 
καταναλωτής  θα  μπορεί  να  απολαμβάνει  ασφαλή  και  ποιοτικά  προϊόντα,  σε 
προσιτές τιμές.  

Αυτή είναι η ξεκάθαρη πολιτική του Υπουργείου Ανάπτυξης. Δεν χωράει νερό, δεν 
υπάρχουν δεύτερες σκέψεις. Για αυτό και το δικό μου κάλεσμα προς όλους σας 
είναι ένα και μοναδικό: Κάντε τη δουλειά σας. 

Μείζονος σημασίας για τη μετάβαση σ' ένα Κράτος ευθύνης, αποτελεσματικότητας 
και διαφάνειας είναι ο αποτελεσματικός έλεγχος της αγοράς. Κάνουμε μια μεγάλη 
τομή  με  τα  41  μέτρα  που  υλοποιούνται  για  το  νοικοκύρεμα  της  αγοράς  και 
ταυτόχρονα  αναδεικνύουμε  τη  διασφάλιση  της  ποιότητας  σε  προτεραιότητα 
πρώτης γραμμής.   

Αποτελεσματικός  ελεγκτικός  μηχανισμός  σημαίνει  δίπλα  στον  καταναλωτή,  με 
απεριόριστο σεβασμό στην προστασία των δικαιωμάτων του. Σημαίνει  ενίσχυση 
υποδομών, σημαίνει  σύγχρονη  διοίκηση, σημαίνει  ορθολογικός σχεδιασμός και 
αποτελεσματική δράση.  Προσπαθούμε για όλα αυτά ταυτόχρονα. Προσπαθούμε 
να έχουμε επάρκεια στελεχών και να ενισχύσουμε το ανθρώπινο δυναμικό μας. 
Προσπαθούμε επίσης το δυναμικό αυτό να αντλεί  την ικανοποίηση που πρέπει 
από  τις  οικονομικές  απολαβές  του  αλλά  και  από  την  ηθική  αναγνώριση  της 
προσφοράς του. 

Και η προσπάθεια αυτή είναι  διαρκής. Σας διαβεβαιώνω για αυτό. Δεν υπάρχει 
ημερομηνία λήξης στην προσπάθειά μας. Γιατί ξέρουμε πολύ καλά πως όσα κι αν 
πετύχουμε, ο εφησυχασμός είναι κακός σύμβουλος. Η βούλησή μας είναι ισχυρή. 
Η θέση μας απόλυτα ξεκάθαρη : Διαρκής εγρήγορση. Παντού και πάντα.

Αυτός είναι ο δρόμος που απαιτούν οι πολίτες. Και στο δρόμο αυτό,  βαδίζουμε 
σταθερά  και  αποφασιστικά.  Δεν  μας  πτοούν  ούτε  οι  δυσκολίες,  ούτε  οι 
αντιξοότητες, ούτε οι άδικες κριτικές. Ξέρουμε ότι η δική μας δουλειά είναι δουλειά 
ουσίας.  Τις  εντυπώσεις  τις  αφήνουμε  για  τους  άλλους.  Εμείς  υπηρετούμε  τον 
καταναλωτή  και  επιδιώκουμε  να  ενισχύσουμε  ακόμη  περισσότερο  τις  σχέσεις 
εμπιστοσύνης  και  συνεργασίας  μεταξύ  των  πολιτών  και  όλων  των  ελεγκτικών 
υπηρεσιών του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

Είμαστε αποφασισμένοι να τα καταφέρουμε. Το οφείλουμε σε όλες τις Ελληνίδες 
και όλους τους Έλληνες. Το οφείλουμε και οι ίδιοι στους εαυτούς μας. Σας εύχομαι 
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λοιπόν  ακόμη  μεγαλύτερες  επιτυχίες  στην  εκτέλεση  των  καθηκόντων  σας.  Nα 
ενεργήσετε  έτσι  ώστε  να  συνεισφέρετε  θετικά  στο  να  επιλυθούν  με  επιτυχία 
προβλήματα,  για τα  οποία τόσοι πολλοί είπαν πριν από μας πως ήταν αδύνατο 
να  επιλυθούν.  Είμαστε  όλοι  δίπλα  σας.  Η   πολιτεία  και  πάνω  απ’  όλα  οι 
καταναλωτές,  είμαστε στο πλευρό σας.»  
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